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У сучасній економіці істотно підвищується значущість 

обліково-податкової інформації, необхідної для прийняття рішень на 

всіх рівнях управління, що сприяють досягненню безперервності та 

ефективності діяльності економічного суб'єкта. Тому найбільшу 

актуальність набувають проблеми наукового обґрунтування створення 

облікової, податкової та управлінської складових обліково-податкової 

системи, що формують інформаційний простір при розробці, 

прийнятті та реалізації ефективних управлінських рішень, що 

сприяють сталому розвитку та підвищенню конкурентоспроможності 

економічних суб’єктів. 

Обліково-податкова система є однією зі складових загальної 

системи, вона базується на бухгалтерській та податковій інформації і 

здійснюється працівниками бухгалтерії і іншими самостійними 

структурними підрозділами підприємства. Її суть полягає в об’єднанні 

облікових і податкових операцій в один процес у взаємозв’язку з 

аналітичними і контрольними процедурами, безперервності цього 

процесу і використанні його результатів при виробленні рекомендацій 

для прийняття ефективних управлінських рішень [1, с.32]. 

Незважаючи на наявність безлічі глибоких, ґрунтовних 

наукових праць з проблеми гармонізації обліково-податкових систем, 

багато важливих аспектів недостатньо розроблено. Зокрема сьогодні в 

опублікованих наукових працях не достатньо досліджені: системна 

наукова концепція моделі інформаційної обліково-податкової системи; 

комунікаційна взаємодія елементів моделі; структура елементарних 

зв’язків та взаємовплив елементів інформаційної обліково-податкової 

системи; адаптація інформаційних потоків обліково-податкової 

системи до МСФЗ, гармонізація вітчизняної та міжнародної системи як 

результату взаємодії міжнародних, зарубіжних систем різного виду та 

рівня, а також оцінки впливу на вітчизняну обліково-податкову 

систему світових фінансово-економічних та податкових режимів. 

Вирішення проблеми глобальної гармонізації обліково-

податкової системи забезпечить сумісність бухгалтерської та 

податкової звітності та скоротить витрати на її складання, дозволить 

підвищити арактичний рівень обліково-податкової системи та дасть 
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можливість більш раціонально розподіляти ресурси. 

Як показує вітчизняний та світовий досвід, розвиток обліково-

податкової системи має відбуватися в тісному зв’язку зі змінами 

економічної ситуації в країні та відповідати характеру та рівню 

розвитку господарського механізму. Інформаційні потоки в рамках 

обліково-податкової системи мають задовольняти конкретні потреби 

управління залежно від рівня та характеру прийнятого рішення. 

Ідея гармонізації обліково-податкової системи реалізується у 

рамках Європейського співтовариства (ЄС). Логіка її така: у кожній 

країні може існувати своя модель організації обліково-податкової 

системи та система стандартів, що її регулюють. Головне, щоб ці 

стандарти не суперечили аналогічним стандартам інших країнах - 

членах спільноти, тобто, перебували у «гармонії» один з одним. Щодо 

принципів практичної реалізації ідеї гармонізації, то в їх основі лежить 

політична угода країн – учасників співтовариства. Саме тому основні 

положення обліково-податкових директив включені кожним членом 

ЄС до свого національного законодавства у частині, що стосується 

бухгалтерського обліку. 

Основним напрямом в організації обліково-податкової системи 

на підприємстві є специфіка його діяльності, виходячи з якої 

необхідно грамотно виділити основні її підсистеми та компоненти, які 

згодом достовірно відображатимуть результати економічної 

діяльності. 

У вузькому значенні обліково-податкова система є системою 

конкретного підприємства, яка залежить від структури складових, їх 

взаємовпливу та від специфіки діяльності підприємства. У широкому 

значенні обліково-податкова система абстрагується від підприємства, 

формуючи принципи, методи, підходи універсальні для різних 

суб’єктів. 

Модель інформаційної обліково-податкової системи має бути 

спрямована на задоволення потреб формування найбільш повної та 

комплексної інформації, необхідної суб’єкту господарювання, та 

адаптуватися до всіх змін зовнішнього середовища. 

Обліково-податкова система є однією зі складових загальної 

інформаційної системи, вона базується на бухгалтерській та 

податковій інформації та здійснюється працівниками бухгалтерії та 

іншими самостійними структурними підрозділами підприємства. Її 

суть полягає в об’єднанні облікових та податкових операцій в один 

процес у взаємозв’язку з аналітичними та контрольними процедурами, 

безперервності цього процесу та використанні його результатів при 

виробленні рекомендацій для прийняття ефективних управлінських 
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рішень. Характеристики обліково-податкової системи представлені на 

рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Рис.1. Характеристики обліково-податкової системи 

  

Таким чином, створення обліково-податкової системи має 

об’єднати в собі численні адміністративні завдання обліку, аналізу, 

аудиту, звітності та оподаткування, вирішення яких за допомогою 

тісного взаємозв’язку та єдиної спрямованості складових системи 

дозволить приймати організації ефективні управлінські рішення. 
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